



Slovo starostky

Vážení
spoluobčané,



blíží se nám opět
Vánoce a nastává
čas otevírání lid-
ských srdcí, čas
radosti a veselosti a to nejen pro děti, kte-
ré je milují, ale i pro nás dospělé.

Vánoční svátky jsou především příležitostí
znovu si uvědomit, jak moc se navzájem
potřebujeme, jak jsme si blízcí a co nás
spojuje. Když si nyní slíbíme, že nejen bě-
hem přicházejících svátků, ale i v novém
roce nebudeme šetřit na dotycích, upřím-
ných stiscích rukou, teplých pohledech
a milých gestech nebo pohlazeních, dáme
svým blízkým a přátelům ten nejkrásnější
dárek.

Dovolte mi proto, milí spoluobčané, abych
Vám popřála nejen jménem svým, ale
i jménem celého obecního zastupitelstva,
krásné, štědré a láskyplné vánoční svátky
v kruhu Vašich nejbližších. Dětem přeji,
aby pod vánočním stromečkem našly své
vysněné dárečky a aby svojí radostí
a úsměvem obdarovaly své rodiče.

Přeji Vám, abyste do nového roku vykro-
čili šťastnou nohou, s optimismem a vírou
v lepší zítřky, přeji Vám pevné zdraví v ro-
dinách, hodně Božího požehnání, přeji
Vám vnitřní sílu, stálý smysl pro radost
z malých i velkých věcí v životě. Přeji Vám
hodně štěstí a lásky, hodně trpělivosti při
zdolávání překážek, které nám život občas
postaví do cesty. Ať je nový rok 2012 ro-
kem plným splněných snů, milých setkání
a radostných chvil s lidmi blízkých Vašemu
srdci.

Krásné Vánoce a šťastný nový rok 2012
Vám ze srdce přeje

Zuzana Havlíková Heřmánková

OBECNÍ ÚŘAD INFORMUJE

Plán akcí na rok 2012

Nový rok není jen údaj v kalendáři, ale pro každého z nás znamená i začátek nových plánů, předsevzetí a určení si nových cílů, které bychom během nastávajícího roku chtěli uskutečnit v soukromém i pracovním životě. Je to však i čas ohlédnout se zpět a zhodnocení toho, co jsme minulý rok zažili, vykonali nebo nestihli udělat. Život člověka je sám o sobě pestrý a každého z nás potkaly nejen dny dobré, veselé a úspěšné, ale i dny naplněné trápením, smutkem a nezdarem.

A právě na tom dobrém je důležité stavět, rozvíjet věci započaté a nebát se překážek, které nás na cestě životem čekají. I samotná obec během minulého roku překonávala překážky, ale těšila se i z dokončených děl a úspěchů. Snaha o zkvalitnění života občanů, Vašeho života v obci, je náš dlouhodobý cíl. Navzdory hektické době, ve které žijeme, vyšším požadavkům na lidi, techniku a infrastrukturu, stále nedostatečným finančním zdrojům jsem přesvědčená, že rozvíjet a zvyšovat úroveň kvality života v naší obci se nám společnými silami daří.

Mnohé v naší obci je potřebné ještě vybudovat, vylepšit a zkrášlit a každým rokem přibývají na seznam nové věci. A to je úkol pro nás.

V tomto období každý z nás bilancuje rok předcházející, ve kterém se mu svoje plány a předsevzetí splnit podařilo nebo nepodařilo a samozřejmě si dává i nové závazky a cíle na rok následující. Kdybych měla v krátkosti zhodnotit uplynulý rok práce v naší obci, považuji ho za rok úspěšný. Stejně jako v roce minulém tak i v tom letošním se nám mnoho věcí podařilo uskutečnit tak, jak jsme si předsevzali, ale některé naše plány jsme museli změnit nebo přizpůsobit daným podmínkám, vyrovnat se s nedostatkem finančních prostředků, kterých je v působení samospráv obecně velký nedostatek a v prognózách na příští rok se neblýská na lepší časy. Naopak, obce, zejména pak ty menší, čekají nelehká rozhodnutí o prioritách, kam investovat své finanční prostředky, rozhodnutí o tom, co je pro nás nezbytné z krátkodobého hlediska, jaké akce dokážeme zafinancovat v dlouhodobém horizontu a které plány jsme schopni a ochotni posunout na konec seznamu z pohledu důležitosti. V této souvislosti nás čekají i nepopulární kroky spojené se zvyšováním cen služeb a poplatků. Vše bude teprve předmětem jednání v závislosti na závěrečném zúčtování a předpokládaném vývoji příštího roku. Stát chce po obcích, aby byly dobrými hospodáři. Ale podívejme se, jak hospodaří náš stát, do jaké dluhové pastí nás a naše budoucí generace zavedl a v jaké situaci se nachází naše hospodářství, naše ekonomika. Je velmi lehké naslibovat cokoli, ale dostat svým závazkům a opravdu splnit to, co jsme si předsevzali už tak jednoduché není, naopak je to velká zodpovědnost.

S novým rokem opět stojíme před rozhodnutím, co dál, jaké plány uskutečnit. Je toho opravdu mnoho a já nechci slibovat, že vše to, co máme v plánu, opravdu realizujeme, ale určitě se o to v závislosti na finančních zdrojích pokusíme a pevně věřím, že až budeme za rok opět bilancovat, budeme moci s čistým svědomím říct, že se nám opět něco podařilo a že jsme zase o krok dál.

Milí spoluobčané, chci Vám poděkovat za všechny Vaše připomínky, názory, ale i za kritiku, která nás vede k zamyšlení. To vše nám pomáhá v práci a právě při rozhodování, jakou cestou se má naše obec dále ubírat.

Ráda bych na tomto místě poděkovala všem, kteří jakoukoliv formou a mírou přispěli k rozvoji naší obce, obohacení jejího kulturního i duchovního života, protože budoucnost obce je v rukou jejich občanů a je jen na nás, jaké Žehušice a Bojmany budou dnes, zítra, za rok, za deset let...

Děkuji Vám všem, komu není budoucnost naší obce lhostejná, za Váš čas a energii věnovanou naší obci, za dobře vykonanou práci, za ohleduplnost a vytváření podmínek pro spokojený a hezčí život.

INVESTIČNÍ AKCE USKUTEČNĚNÉ V ROCE 2011

- plynofikace budovy ZŠ
- nová dlažba před budovou pošty, Žehušice čp. 107
- nové podlahové krytiny v knihovně a v přílehlé místnosti v budově staré školy a výmalba celé budovy
- rekonstrukce MŠ, nové vnitřní vybavení MŠ Žehušice
- rozšíření veřejného rozhlasu
- oprava střechy hasičské zbrojnice v Žehušicích
- zpevnění dalšího úseku komunikací v lokalitě Za Humny
- kanalizace a ČOV Bojmany – stavební a vodoprávní povolení na akci
- oprava klimatizace v ZŠ
- dokončená projektová dokumentace na akci KOMUNIKACE Za Humny

PLÁN INVESTIČNÍCH AKCÍ NA ROK 2012

- intenzifikace ČOV Žehušice
- rozšíření vodárny v Žehušicích
- kanalizace a ČOV Bojmany
- zpevnění dalšího úseku komunikací v lokalitě Za Humny
- pokračování výstavby veřejného osvětlení v nové zástavbě
- dětské hřiště Za Humny
- autobusová zastávka U Křížku
- příprava rekonstrukce stávajícího veřejného osvětlení v obci
- hasičská zbrojnice v Žehušicích

Poznámka: aktuální informace jsou k dispozici na webových stránkách městyse Žehušice www.zehusice.cz

DOTACE

Vzhledem k tomu, že dotace vždy tvořily nemalý příjem do rozpočtu obce, rozhodlo se zastupitelstvo městyse Žehušice o několik dotací požádat i v letošním roce.

• Krajský úřad střeďočeského kraje

Fond životního prostředí a zemědělství – název projektu: Intenzifikace ČOV Žehušice – rozšíření na 1100 EO

celkové náklady na akci: 3 996 000 Kč (2 700 000 Kč požadovaná investiční dotace, 1 296 000 Kč by činily vlastní zdroje)

• Krajský úřad střeďočeského kraje

Fond rozvoje obcí a měst – „Program obnovy venkova“ – název projektu: Autobusová zastávka Žehušice

celkové náklady na akci: 492 374 Kč (460 000 Kč požadovaná investiční dotace, 32 374 Kč by činily vlastní zdroje.

ZŠ Žehušice, která je samostatnou právnickou osobou, podává žádost:

• Krajský úřad střeďočeského kraje

Fond sportu, volného času a primární prevence – název projektu: Nové víceúčelové hřiště u ZŠ Žehušice

celkové náklady na akci činí 1 000 000 Kč (950 000 Kč požadovaná investiční dotace, 50 000 Kč by činily vlastní zdroje)

• Krajský úřad střeďočeského kraje

Fond podpory dobrovolných hasičů a složek IZS – název projektu: Vybavení Jednotky sboru dobrovolných hasičů v Žehušicích

celkové náklady činí 100 000 Kč (95 000 Kč požadovaná investiční dotace, 5 000 Kč by činily vlastní zdroje)

• Ministerstvo zemědělství

Státní zemědělský intervenční fond – název projektu: Bojmany – ČOV a tlaková splašková kanalizace

celkové náklady na akci činí 14 608 265 Kč (13 147 438 Kč požadovaná investiční dotace, 1 460 827 Kč by činily vlastní zdroje)

• Ministerstvo pro místní rozvoj

Podpora obnovy a rozvoje venkova – název projektu: Dětské hřiště Za Humny v Žehušicích

celkové náklady na akci činí 570 000 Kč (400 000 Kč požadovaná investiční dotace, 170 000 Kč by činily vlastní zdroje).

V průběhu příštího roku může být vyhlášeno ještě několik dalších výzev z různých programů a oblastí podpory. Tyto výzvy neustále sledujeme a snažíme se využít každé možnosti, proto výše uvedený přehled nemusí být konečný.

ŽEHUŠICE MAJÍ OPĚT SVÉ HASIČE

To, v co jsme všichni doufali, se stalo skutečností a jsem velmi ráda, že Vám mohu oznámit, že v Žehušicích máme po mnohaleté odmlce opět své hasiče. A to vše díky dobrovolníkům z řad našich občanů, kteří zareagovali na výzvy OÚ a zúčastnili se všech úvodních schůzek, kde jsme společnými silami vše pomalu dávali dohromady, protože ze všeho nejdůležitější je mít právě ty nadšence, kteří tomu chtějí věnovat svůj volný čas. A těch našťestí není málo. Na jedné z našich schůzek nás navštívil také velitel stanice HZS Čáslav nrap. Bc. Pavel Říha, který trpělivě odpovídal na všechny naše nesmělé dotazy, seznámil nás se současným stavem a legislativou složek Integrovaného záchranného systému a se vším, co se bude týkat v této souvislosti naší jednotky. Zastupitelstvo městyse Žehušice na svém zasedání dne 30. 11. 2011 zřídilo Jednotku sboru dobrovolných hasičů městyse Žehušice s účinností od 1. 12. 2011 a jmenovalo Jednotku sboru dobrovolných hasičů v tomto složení:

velitel jednotky sboru dobrovolných hasičů: Roman Varga

velitel družstva (zástupce velitele): Miloslav Málek

velitel družstva: Miroslav Boháč

strojnici: Ladislav Houska, Josef Stoklasa

hasiči: Martin Havlíček, Martin Havlík, Petr Johanides, Marek Matějka, Pavel Mátl, Radek Stoklasa, Miloslav Suchánek

V příštím roce bychom chtěli založit Sdružení dobrovolných hasičů, které bude otevřeno všem zájemcům z řad široké veřejnosti a které bude jakýmsi nositelem tradice Sboru dobrovolných hasičů v Žehušicích. Stojíme teprve na začátku cesty, ale pevně věřím, že to bude cesta dlouhá a že tak, jako jsme my navázali na tradici našich předků a budeme se snažit o její rozvoj v maximální možné míře, tak navážou na tuto tradici naši potomci a ponесou tak vlajku žehušického Sboru dobrovolných hasičů hrdě dál, vstříc budoucím generacím. Právě tradice a úcta k nim je to, co nás spojuje, dává nám pocit soudržnosti k místu, kde žijeme, k lidem kolem nás. Dnešní úspěšná doba nám nedává mnoho šancí se zastavit na cestě životem a vychutnat si radosti, které nám nabízí, ale právě takováto sdružení a nezáleží na tom, zda jsme jejich členy nebo pouze účastníky jejich akcí, nám nabízí možnost něco prožít, na něco se těšit, na co vzpomínat. A hezké vzpomínky ... ty Vám nikdo nikdy nemůže vzít!

**PŘÍJEMNÉ PROŽITÍ VÁNOČNÍCH SVÁTKŮ, MNOHO ZDRAVÍ, ŠTĚSTÍ A ÚSPĚCHŮ V NOVÉM ROCE 2012
VÁM PŘEJE ZASTUPITELSTVO MĚSTYSE A ÚŘAD MĚSTYSE ŽEHUŠICE.**

INFORMACE PRO OBČANY

Pekárna Kaska

Od 1. listopadu 2011 jezdí do Žehušic pravidelně pojízdná pekárna KASKA Přelouč, která nabízí pečivo slané i sladké, a to každé úterý a čtvrtek vždy v čase 10.15–10.30 hodin na zastávku u aleje k zámku.

Kosmetika opět v provozu

Od 1. listopadu 2011 je v prostorách bývalé pečovatelské služby čp. 119 v Žehušicích opět v provozu kosmetika. Objednávky u paní Renáty Semrádové na tel.: 737 717 096.

Pojízdná masna

Pojízdná masna jezdí do Žehušic pravidelně každý čtvrtek v době od 14.30 do 15.00 hodin a stojí na zastávce u aleje k zámku a poté před bytovkou V Chaloupkách.

ČERNÁ SKLÁDKA V BOJMANECH

V těsné blízkosti obce Bojmany směrem na Vlačice se na místě určeném pro pálení čarodějnic objevila černá skládka. Upozorňujeme všechny ty, kteří měli nebo mají v úmyslu využívat tento prostor pro odkládání odpadu všeho druhu, že toto místo je pravidelně monitorováno a je zde PŘÍSNÝ ZÁKAZ SKLÁDKY ODPADŮ. Za porušení povinností vyplývajících z obecně závazných předpisů ve vazbě na zákon o odpadech č. 185/2001 Sb., se vystavuje občan pokutě ve výši až 30 000 Kč. Městys Žehušice děkuje tímto panu Pavlu Heřmánkovi, který tento prostor za pomoci techniky vyklidil a zavezl štěrkem tak, aby byla zpřístupněna cesta na přilehlé pole pro zemědělské stroje. Toto místo je určeno výhradně pro svoz a následné spálení větví a dřevního odpadu z obce Bojmany v době vegetačního klidu. Pokud nebude tento účel dodržován, bude se zákaz skládky vztahovat i na odpad dřevního charakteru.

KNIHOVNA

Místní knihovna v Žehušicích se těší na své čtenáře každý pátek od 16.00–18.00 hodin. V prostorách knihovny se nachází počítač s připojením na internet pro veřejnost zdarma. Výpůjční řád knihovny naleznete na www.zehusice.cz. S novým rokem by měla mít knihovna své vlastní webové stránky, kde se čtenáři dozví vše aktuální ze života místní knihovny.



NOC S ANDERSENEM

V pátek 25. listopadu připravila místní knihovnice paní Jana Suchánková společně se staršími děvčaty v prostorách naší knihovny zábavné a také poučné odpoledne nejen pro děti, ale i pro dospělé. Všichni měli možnost vyrobit si vánoční dekoraci (ozdobičku z papíru, ořechů či skleněných trubiček, přáníčko, zdobený perníček, řetěz a další), přičemž se u tvoření popíjel horký čaj a ochutnávalo se vynikající cukroví připravené paní knihovnicí. Následovalo čtení z knihy České Vánoce a společné stavění betlému. Ti menší se pak se svými maminkami odebrali k domovu, ale pro starší účastníky večer teprve začínal! Připravili si program i na noc, kterou pak v knihovně odvážně strávili.

Byla to moc hezká akce a věřím, že určitě ne na dlouho poslední.

PODĚKOVÁNÍ OÚ HORKA I

Dovolte mi, abych jménem městyse Žehušice upřímně poděkovala obci Horka I za finanční příspěvek, který byl naší obci poskytnut na nové vybavení MŠ Žehušice. Zastupitelstvo obce Horka I na svém zasedání dne 20. 10. 2011 projednalo naši žádost a odsouhlasilo výpomoc ve výši 100 000 Kč. Víme, jak těžké je najít v rozpočtech zvláště malých obcí peníze navíc, o to víc si této velké pomoci vážíme a pevně věřím, že naše vzájemná spolupráce bude pokračovat i nadále.

AKCE, KTERÉ SE CHYSTAJÍ V ROCE 2012

Plesy

Myslivecký ples	14. 1. 2012
Školní ples	11. 2. 2012
Josefovská zábava	17. 3. 2012

IV. JEZDECKÉ HOBBY ZÁVODY ŽEHUŠICE (uskuteční se v polovině května, termín bude upřesněn v příštím čísle)

XXX. Slavnost lesního rohu se uskuteční 23. 6. 2012

POZVÁNKA NA TRADIČNÍ VÁNOČNÍ ZPÍVÁNÍ

Tradiční zpívání dětí v kostele sv. Marka se koná na Štědrý den od 15.00 hodin. Přijďte se spolu s námi nadechnout té kouzelné atmosféry vánočních svátků a zaposlouchat se do krásných tónů koled, které jsou v podání našich dětí vždy nezapomenutelným zážitkem. Tato mnohaletá tradice Vás pohladí po duši, zahřeje u srdce a vykouzlí úsměv na tváři.

VÝMĚNA ŘIDIČSKÝCH PŮKAZŮ

Řidiče čeká v následujících letech další vlna výměn starších řidičských průkazů. Podle zákona majitelé průkazů, které byly vydány **od 1. ledna roku 2001 do 31. prosince roku 2002**, musí zažádat o výměnu **do 31. prosince roku 2012**. Jedná se o průkazy poskytované ještě okresními úřady. Žádat je možné od 1. srpna 2011. K výměně budete potřebovat žádost o vydání řidičského průkazu, kterou obdržíte na pracovišti městského úřadu Kutná Hora nebo Čáslav, platný doklad totožnosti, průkazovou fotografii a řidičský průkaz k výměně.

Povinná výměna řidičských průkazů je osvobozena od správního poplatku, výjma vydání průkazu ve lhůtě kratší, tedy do 5 pracovních dnů od podání žádosti.

Mnozí si možná říkají, že je stále dost času, ale včasnou výměnou můžete předejít dlouhým frontám na úřadech.

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ

V sobotu 5. listopadu 2011 jsme v zasedací místnosti OÚ v Žehušicích slavnostně přivítali do života naší obce 9 nových občánků. Jsou jimi: Nela Chramostová, Zuzana Kovaříková, Amálie Pernicová, Eliška Víznerová, Sára Vykydalová, Michal Forst, Petr Kleiner, Matouš Růžička a Matěj Víšek. V zasedací místnosti obecního úřadu byla kromě rodičů, příbuzných a zástupců obce přítomna také paní učitelka Hradecká s dětmi ze základní školy, které si společně připravily pásmo básniček a písniček doprovázených hrou na kytaru. Po jejich vystoupení se uskutečnil zápis nových občánků do pamětní knihy městyse Žehušice a nechybělo ani předání darů či zhotovení upomínkových fotografií.



POČET OBYVATEL

Žehušice a Bojmany mají k 22. 11. 2011 669 obyvatel.

V Žehušicích žije 594 a v Bojmanech 75 obyvatel.

Přihlásilo se 27 občanů, odhlásilo se 10 občanů, narodilo se 7 dětí a zemřel 1 občan.

VYHLÁŠENÍ MÍSTNÍHO KOLA VÝTVARNÉ SOUTĚŽE V OBCI ŽEHUŠICE

Město Kutná Hora vyhlásilo, jako doprovodný program Národního zahájení Dnů evropského dědictví EHD 2012 v Kutné Hoře ve spolupráci se Sdružením historických sídel Čech, Moravy a Slezska, výtvarnou soutěž. Městys Žehušice se do soutěže přihlásil a vyhláší místní kolo s níže uvedenými propozicemi.

Téma: Památky očima mladých

Kategorie

Věková kategorie 6–10 let v době uzávěrky soutěže

Věková kategorie 11–14 let v době uzávěrky soutěže

Věková kategorie 15–18 let v době uzávěrky soutěže

Podmínky soutěže

- soutěž se vyhláší ve třech věkových kategoriích
- soutěže se mohou zúčastnit jednotlivci s trvalým bydlištěm na území městyse Žehušice a žáci či studenti místních škol, kteří spadají do výše uvedených kategorií.
- výtvarné práce budou v jednotném formátu velikosti A3 (297 × 420 mm)
- je možné zvolit libovolnou techniku výtvarné práce, omezen je pouze formát
- díla nebudou paspartována, práce budou fixovány
- každá zasláná práce musí být na zadní straně opatřena nalepeným vyplněným registračním formulářem
- počet zasláných děl od jednoho autora je limitován počtem 3, tzn. že každý přihlášený může zaslat do soutěže pouze tři svá díla
- zasláná díla se nevracejí
- organizátor místního kola soutěže si vyhrazuje právo k využití získaných prací pro nekomerční účely – nekomerční výstavy, charitativní akce a k jejich reprodukci v tisku
- vítězná práce v každé kategorii postoupí do celostátního kola

Hodnocení prací a odměny

Došlé práce budou vyhodnoceny komisí složenou ze zástupců městyse Žehušice a přizvaných výtvarníků a expertů. Komise vybere 3 nejlepší práce v každé kategorii. Hodnotící komise si vyhrazuje právo posoudit práce podle stanovených kritérií, podle své odborné kompetence a její rozhodnutí je konečné.

Autoři prací budou o výběru informováni e-mailem do 25. 5. 2012. Informace o výsledcích budou rovněž zveřejněny na internetových stránkách městyse Žehušice. Autoři oceněných děl budou odměněni věcnými cenami.

Vítězná práce z každé kategorie bude zaslána do celostátního kola do Kutné Hory, kde proběhne vyhodnocení a posléze ocenění vítězů.

Využití soutěžních děl

Z vybraných děl bude uspořádána výstava v prostorách budovy staré školy v Žehušicích. Oceněné práce budou publikovány na stránkách žehušického ČTVRTLETNÍKU.

Přihlášení do soutěže a identifikace výtvarných děl

Do soutěže se mohou přihlásit jednotlivci, kteří splňují kritéria stanovených kategorií a pošlou svou přihlášku do 15. 1. 2012 včetně v listinné podobě na adresu: Městys Žehušice, Hlavní 53, 285 75 Žehušice, nebo e-mailem na adresu: obec@zehusice.cz.

Originály zasláných děl musí být na rubu opatřeny vyplněným formulářem, který je k vyzvednutí na OÚ Žehušice či ke stažení na www.zehusice.cz. Uzavírka místního kola je 30. 4. 2012.

PŘIPOMÍNÁME OBČANŮM

V prostorách OÚ v Žehušicích jsou k dispozici kontejnery na sběr nepotřebných baterií (vyjma auto-moto), drobných elektrozařízení (kalkulačky, mobilní telefony, malá rádia apod.) a žárovek.

Na dvoře OÚ v Žehušicích jsou umístěny kontejnery na: papír, plasty, sklo, tetrapak a textil.

Dále se na dvoře OÚ Žehušice nachází sběrný barel na použitý fritovací a rostlinný olej, který můžete využívat během celého roku. Prosíme, nevylévejte použitý olej do odpadu splaškové kanalizace, ale přineste ho na OÚ, kde je pro něj připravena sběrná nádoba. Velice tím ušetříte naše společné peníze, které bychom jinak museli použít na čištění zanesené kanalizace a čističky odpadních vod.

Bioodpad směřujte na vyhrazené místo dole u řeky vedle ČOV Žehušice, větve a veškerý dřevní odpad potom na hromadu určenou ke spálení za hřištěm V topolech.

Sbírka použitého ošacení

Oblečení noste zabalené do igelitových pytlů či krabic na OÚ Žehušice v průběhu celého roku.



UPOZORNĚNÍ PRO OBČANY

Upozorňujeme všechny odběratele obecní vody, aby si zkontrolovali své vodoměry a zaplatili ve vlastním zájmu do 31. 12. 2011 spotřebovanou vodu. Vzhledem k postupnému nárůstu počtu obyvatel čeká městys Žehušice v nejbližší době posílení zdrojů vody a intenzifikace ČOV, je tedy velmi pravděpodobné, že se ceny vodného a stočného v příštím roce zvýší.

KOMUNÁLNÍ ODPAD

V průběhu roku 2011 se uskutečnil svoz velkoobjemového a nebezpečného odpadu. Náklady hradila obec ze svého rozpočtu a z výnosů za tříděný odpad. Čím více vytrídíme odpadů, tím více finančních prostředků obec získá. V jarních měsících roku 2012 se opět počítá se sběrem velkoobjemového odpadu od občanů. Poplatky za komunální odpad budou upřesněny až po konečném vyúčtování od dodavatelů.

NABÍDKA PRODEJE

Městys Žehušice nabízí odprodej původního vybavení MŠ za symbolickou cenu 20, 50 a 100 Kč v závislosti na velikosti nabízeného nábytku (např., stoly, skříně, police, matrace apod.). Informace pro zájemce na tel. č. 327 399 337. Městys Žehušice nabízí k odprodeji vyřazené bojler, expanzní nádrže a robury z místní základní školy. Více informací na tel. č. 327 399 114.

ASEKOL UMÍSTIL V ŽEHUŠICÍCH E-DOMEK

Nezisková společnost ASEKOL, která organizuje sběr a recyklaci vysloužilých elektrozařízení, umístila 30. září 2011 v Žehušicích E-domek. Jedná se o speciální uzamykatelný ocelový přístřešek sloužící k ochraně vysloužilých elektrozařízení shromažďovaných na sběrných dvorech před nepříznivým počasím a krádežemi. Každý přístřešek stojí 70 000 korun, naší obci byl poskytnut zcela zdarma, náklady hradí ASEKOL. Občané Žehušic, Bojman i okolních obcí tak mají jedinečnou možnost od 1. října 2011 odevzdávat v průběhu celého roku veškeré vysloužilé elektrospotřebiče právě do tohoto E-domku, který je umístěn na sběrném dvoře u OÚ Žehušice. Klíč od E-domku je k dispozici na OÚ Žehušice, v případě nepřítomnosti (mimo pracovní dobu, o víkendech apod.), lze ponechat elektrozařízení před E-domkem.

Co lze umístit do E-domku?

- velké domácí spotřebiče vč. chladniček, malé domácí spotřebiče, elektrické nářadí a nástroje, televizory a PC monitory, výpočetní a telekomunikační techniku, spotřební elektroniku

(kontakt: ASEKOL s. r. o.: Dobrušská 1, Praha 4, manažerka komunikace: Hana Ansorgová, e-mail: ansorgova@asekol.cz, tel.: 602 164 173, www.asekol.cz)

RECYKLOHRANÍ

Kolektivní systém ASEKOL spolu s kolektivním systémem Ecobat a Ekolamp a autorizovanou obalovou společností EKO-KOM připravili dlouhodobý školní projekt. Cílem RECYKLOHRANÍ je prohloubit znalost žáků a studentů v oblasti třídění a recyklace odpadů a umožnit osobní zkušenost se zpětným odběrem baterií a použitých drobných elektrozařízení ve školských zařízeních v České republice. Školy zapojené do tohoto projektu získávají body za zodpovězení otázek a úkolů týkajících se odpadové problematiky a za sběr baterií a elektrozařízení do připravených nádob. Body si mohou ve speciálním internetovém obchodě směnit za zajímavé odměny dle katalogu.

V nabídce katalogu jsou odměny charakteru školních pomůcek, vstupenek do naučných či zábavných parků, sportovního náčiní, praktické elektroniky.

Do Recyklohraní je zapojena i ZŠ J. V. Sticha-Punta v Žehušicích a každým rokem úspěšně soutěží a získává pěkné odměny.

HISTORICKÉ OKÉNKO

Blíží se čas vánoční a k němu v Žehušicích neodmyslitelně patří tradice štědrovečerního koncertu v kostele Sv. Marka. Vánoční písně, betlém s jesličkami v nás probudí slavnostní náladu a vždy připomenou počátky zrození něčeho nového. My se tentokrát ohlédneme do 18. století, kdy se datuje počátek zahájení stavby našeho kostela.

Dne 25. dubna 1760, o poutní slavnosti v Žehušicích v den Sv. Marka, byl položen základní kámen. Stalo se tomu tak dle rozhodnutí hraběte Jana Josefa Antonína z Thunu a Hohensteinu. Základní kámen požehnal Michael Vrba, děkan v Chotusicích, toho času arcibiskupský vikář. Slavnosti se též zúčastnil ředitel žehušického panství Václav Schutz.



Původně na místě dnešního kostela stával farní kostel, jehož první zmínky sahají až do r. 1352. O vzeření stavby se bohužel nedochovaly žádné podrobné informace, pouze jen informace z r. 1656, že byl tento kostelík ozdoben novým hlavním oltářem, který se však nedochoval. Dále ze zprávy z r. 1705 vyplývá, že v té době byl kostel filiálním, tj. kostel, při němž není zřízena farnost a který tak patří do správy faráře sídlícího jinde. Tento starý kostel byl před r. 1760 stržen a postaven nynější, který kolem r. 1800 byl opraven. Z té doby pochází rovněž jeho vnitřní zařízení. Roku 1866 byl kostel důkladně renovován, jak to dokládá nápis na průčelí. Kostel byl z velké části rekonstruován ještě daleko později z důvodu požáru, který ho poničil v roce 1971. Dále se v písemnostech dokladuje, že v r. 1831 byl kostel vykraden neznámými pachatelí. V roce 1899 a 1901 udeřil do kostela blesk, ale nenapáchal žádné rozsáhlé škody.

Kostel Sv. Marka je stavba pozdně barokní, která se nachází uprostřed zrušeného hřbitova na terase uměle zřízené na nízkém návrší. Do základního kamene jsou vloženy ostatky svatých. Kostel je poměrně prostorná, jednodílná stavba obrácená presbyteriem k západu, což je pozoruhodnou zajímavostí našeho kostela, neboť standardně bývá oltář umístěn směrem k východu. Vnitřek kostela vyplňují dvě řady dubových lavic. Na chrámovém kůru jsou varhany. Ty původní prý byly součástí varhan zrušeného kláštera v Sedlci. Varhany byly r.1844 opravovány varhanářem Františkem Pohanem z Golčova Jeníkova, r.1866 varhanářem Macalem z Chrudimi, r. 1879 varhanářem Antonínem Mölzerem z Kutné Hory. Průčelí presbytáře je uměle vymalováno a uprostřed zavěšen obraz Sv. Marka písčícího evangelium. Na klenbě v presbytáři je malba „Korunování Panny Marie“, dle vzoru obrazu na klenbě chrámu Sv. Petra v Římě, svědčícího na malíře Kramolína. Postranní oltáře jsou vyzdobeny obrazy „Zvěstování Panny Marie“ a „Sv. Josefá“. Sloupoví v chrámu na zdech má pěkné korintské hlavice.

Kolem roku 1800 jako projev nového romantismu byla vybudována i zvonice v maurském stylu. Hrabě Josef Matyáš z Hohensteinu se nechal inspirovat na svých cestách po Itálii a zasloužil se o tento výjimečný architektonický sloh právě u nás v Žehušicích. Před zvonici byla taktéž hrabětem v r. 1824 postavena socha Sv. Floriána – patrona hasičů, která dříve stávala na prostranství mezi zámekem a předzámčím a dokonce je starší než samotný kostel. Nejstarší jsou ovšem náhrobníky zasazené do obvodního zdiva na bocích kostela, pochází z 16.století. Náhrobníky zobrazují bývalé majitele žehušického panství Adama a Oldřicha purkrabí z Donína. V maurské zvonici byly původně jen dva zvony – Svatý Marek a Svatá Anna. V roce 1824 byly na zvonici zavěšeny dva zvony – Svatá Maria a Svatý Josef – ze zrušeného kostela v Bojmanech. V historických pramenech se hovoří dokonce o pěti zvonech, ale v době 1. světové války došlo bohužel v r. 1916 při všeobecné rekvizici i na naše zvony a byly zabaveny.

Kostel je v současné době využíván pouze k nedělním bohoslužbám, ale můžeme jej navštívit při Slavnostech lesního rohu a popř. výjimečných událostech.

V tomto článku jsme se věnovali čistě základním informacím vzniku kostela a zvonice. K dalším historickým událostem z 20. století se ještě podrobněji vrátíme v následujících číslech našeho ČTVRTLETNÍKU.

Zdroj informací

Dějiny městyse Žehušic: František Novák, Paměť krajiny Novodvorská – Žehušicko: Pavel Novák, Soupis památek historických a uměleckých v Čechách: Dr. Alžběta Birnbaumová (-mf-)

Zajímavé profese mezi námi

Rozhovor nám tentokrát poskytl pan Ing. Radoslav Matula, vojenský pilot.

1. Jak se to tak stane, že se z kluka z Moravy stane pilot Gripenů?

Dá se říct, že mě k tomu přivedl můj táta, který se sám kdysi pokoušel o kariéru vojenského pilota, avšak jeho zdravotní stav mu to bohužel nedovolil. Proto mě jako kluka přivedl přes modely a povídání o letadlech k rozhodnutí, kterým směrem moje životní kroky povedou. Po základní škole jsem nastoupil na vojenské gymnázium s cílem pak pokračovat ve studiu na Vysoké vojenské letecké škole SNP v Košicích. Ve čtvrtém ročníku gymnázia jsem úspěšně prošel zdravotními prohlídkami v Ústavu leteckého zdravotnictví, které byly prvním důležitým krokem na cestě za vysněným cílem. Bez výborného zdravotního stavu je totiž jakákoliv další snaha zbytečná. Ještě v tomtéž roce jsem začal létat v tehdejší Svazarmu na letadlech Z-142 a uspěl jsem při přijímacích zkouškách na „vysokou“ do Košic. Dál pak následovalo mnoho let studia, fyzického tréninku a další tvrdé práce nejen ve škole, ale i po nástupu na leteckou základnu v Bechyni, kam jsem byl umístěn po absolvování školy. Dá se říct, že celý život vojenského pilota je nepřetržité vzdělávání se a výcvik, jak letecký tak i dalších vojenských oborech.

2. Zkus nám popsat obyčejný pracovní den pilota stíhačky: „Ráno projdeš bránou letiště a...“?

Obyčejný letový den začíná přípravou na samotné létání, kdy ráno po příchodu do práce proběhne „briefing“, kde se piloti dozví informace o počasí, situaci na letišti a ve vzdušných prostorech, ve kterých se budou plnit úkoly leteckého výcviku, plán letů na den a všechny další věci, které mohou létání ovlivnit. Potom začíná příprava na konkrétní let, kde si piloti, kteří mají během letu spolupracovat, rozeberou všechny detaily úkolu, který je čeká a zároveň si svou „misi“ připraví na počítači. To obvykle zabere jednu až dvě hodiny, podle náročnosti úkolu. Pak si vezmou výstroj a „jde se na let“. Ten trvá hodinu až hodinu a půl a po návratu se stáhnou data z letu opět do počítače a následuje „debriefing“, při kterém se probere, jak let proběhl, jestli byl zadáný úkol splněn, rozeberou se případné chyby i pozitivní věci, které mohou přispět ke zlepšení dalšího výcviku.

To může zabrat opět další hodinu.

Ale piloti se nezabývají jen létáním, k jejich činnosti patří i další práce v kanceláři, ať už je to příprava různých cvičení, příprava přednášek pro ostatní kolegy, protože předávání zkušeností je jednou z forem vzdělávání, nebo práce na předpisech a dalších dokumentech, bez nichž se letecký výcvik neobejde.

A pak také existuje den, kdy pilot nastoupí do služby v „ostré hotovosti“, která musí fungovat 24 hodin, 7 dní v týdnu, tedy i o víkendech a svátcích. Tam každý den nastupují dva piloti a skupina techniků a dalších lidí, kteří tak zabezpečují ochranu vzdušného prostoru a případnou pomoc letadlům v nouzi. Celých 24 hodin tak tento tým je připraven zabezpečit, aby letadla byla ve vzduchu do 15 minut od rozhodnutí, že je třeba zasáhnout.

3. Při své profesi se musíš stále vzdělávat. Jak často se účastníš kurzů a školení a jakého zaměření?

Jak už jsem naznačil, život vojenského pilota je neustále vzdělávání se, protože předpisy, kterými se řídí létání ale i vojenský život, se neustále vyvíjejí, mění a zdokonaluje se technika, zvyšují se nároky na znalosti angličtiny, kterou používáme v komunikaci při létání, ale taky při jednání se zahraničními partnery. Pro pilota to znamená, že se několikrát ročně zúčastňuje různých školení z předpisů, praktických výcvikových kurzů na taktických trenažérech, do toho přicházejí jazykové kurzy a pak také vzdělávací kurzy a vyšší odborné školy potřebné pro kariéru postup na vyšší velitelské funkce.

4. Popiš nám, prosím, takové ty technické věci týkající se Gripenů – rychlost, výška nad zemí, spotřeba paliva vzhledem k doletu, zásoba munice, typ munice...

Gripen je jednomístný, jednomotorový víceúčelový letoun, což znamená, že může plnit různorodé úkoly jako stíhací, průzkumné i útočné proti pozemním a námořním cílům. Maximální rychlost je dvojnásobek rychlosti zvuku, což se dá přepočítat na 2 470 km/h, vystoupá do 15 200 m a v deseti kilometrech dokáže být za necelé tři minuty od puštění brzd na dráze. Běžný operační dolet je 800–1300 km. České Gripeny mají ve výzbroji 27 mm kanon se 120 náboji a řízené protiletadlové střely krátkého a středního dosahu Sidewinder a Amraam.



5. Kolik Gripenů a kolik proškolených pilotů máme v ČR? A máte každý tu svou stíhačku?

Česká republika v současné době používá 14 letounů Gripen, z toho jsou dva dvoumístné, tzv. „spárky“, které slouží k výcviku pilotů, tedy letů s instruktorem. Počet vycvičených pilotů by měl být 21, ale vzhledem k tomu, že starší odcházejí a nahrazují je mladší, výcvik probíhá vlastně nepřetržitě. Jak už ze zmíněných čísel vyplývá, nemáme každý svou stíhačku, ale ráno se na briefingu dozvíme, která nám na ten den či let byla přidělena.

6. Jak vypadá výstroj pilota?

Výstroj pilota se skládá z letecké kombinézy, pevných bot, dále pak používáme prostředky proti přetížení, jako přetlakové kalhoty a vestu, které zabraňují při přetížení odkrvení hlavy a horní části těla, letecké přilby a kyslíkové masky, které slouží k ochraně hlavy a ulehčení dýchání ve větších výškách a také jsou v nich umístěna sluchátka a mikrofony pro radiovou komunikaci. Ve vestě a přetlakových kalhotách nosíme také různé prostředky, které jsou určeny k použití při případné katapultáži ať už v mírových nebo bojových podmínkách, jako např. nouzovou vysílačku, léky první pomoci atd., takže dohromady celá výstroj váží asi 15 kg.

7. Jak se trénuje katapultáž?

Postupy při katapultáži se cvičí v kabině trenažéru, aby pilot dokonale znal všechny činnosti a pohyby, které jsou k tomu nutné, výcvik v seskocích na padáku probíhá ještě v průběhu studia na letecké škole, později se už jen procvičují postupy na pozemních trenažérech.

8. Zeptám se jako úplný laik: jak často a kde trénujete střelby? Používáte pouze cvičnou munici nebo také ostrou?

Střelby se trénují průběžně během celého roku, existují totiž různé úrovně cvičení od simulace až po ostré střelby na střelnici. Samozřejmě využíváme i simulátorů, významně nám pomohl výcvik na taktickém simulátoru ve švédském Stockholmu, na kterém se dají simulovat reálné podmínky a střelba řízenými leteckými raketami, která by v realu byla finančně velmi nákladná. Gripen sám potom

umožňuje reálnou simulaci střelby jak kanonem, tak i raketami s vyhodnocením pomocí videozáznamu a také využíváme letecké střelnice na území ČR a jednou za dva až tři roky také střelnice v zahraničí pro ostré střelby, při kterých se používají ostré rakety i kanonové střelivo.

9. Nastala nějaká situace, kdy ses opravdu bál o život?

Nedá se říct, že by nastala taková situace, při které bych se bál o svůj život více než při plnění běžných úkolů. Určitá obava tu vždycky musí být, ale spíš bych ji nazval opatrností. Dalo by se říct, že se víc bojím na silnici, kde člověk může někdy opravdu čekat cokoliv. Létání jako takové je činnost, při které když pilot udělá chybu, může dojít k ohrožení jeho vlastního života, ale i životů lidí okolo něj, ať už na zemi nebo ve vzduchu, a proto je nutné k němu přistupovat s velkou odpovědností a úctou, dodržovat stanovená pravidla aby k takovému ohrožení nedošlo. Proto se vždy přistupuje ke zdánlivým maličkostem, které by k něčemu takovému jen náznakem mohly vést, s maximální pozorností a berou si z nich všichni poučení, aby k nim znovu zbytečně nedocházelo, a tím se dá předejít tomu, aby se člověk musel přímo strachovat o život.

10. Jaké jsou tvoje vyhlídky a plány do budoucna? Napadlo tě někdy, že bys vyměnil stíhačku za dopravní letadlo? Vyšší plat, pozdější odchod do důchodu....?

Určitě jsem nad tím přemýšlel, a i když se lepší finanční stránka civilního létání nedá popřít, možnost větší „volnosti manévrování“, adrenalinu a dalšího rozvoje v současné profesi převažuje. V srpnu tohoto roku jsem například využil nabídku pracovat na tři roky v Německu v mezinárodním štábu NATO. I když to znamená na tři roky „přestávku“ v létání, můžu tady zužitkovat zkušenosti ze své dosavadní praxe a taky získat nové pro další práci a po návratu zpět do republiky další stupínek pro postup v kariéře.

Děkuji za rozhovor a přeji, aby každý let byl dobrý od vzletnutí až po přistání.

Doporučujeme z naší kuchyně

VINNÁ KLOBÁSA JAKO KOLÁČ

1 balíček listového těsta, 300 g vinné klobásy, 30 g másla, 1 malá cibule nasekaná najemno, 350 g mraženého špenátu, 2 stroužky česneku, 1 lžice strouhanky, sůl, 2 vejce, 50 ml smetany (12% nebo 30%), 50 g sýra s modrou plísní

1. Předehřejte troubu na 180 °C. Z listového těsta vyválejte kruhovou placku tak, aby trochu přesahovala okraje formy.
2. V rendlíku rozpustíte máslo, osmahněte cibuli, pak přidejte špenát, sůl, prolisovaný česnek a chvíli poduste. Sundejte z vařiče a přimíchejte vejce, smetanu, sýr a lžici strouhanky.
3. Zhruba dvě třetiny vaječno-špenátové směsi přeneste na těsto. Vmáčknete klobásu a mezery vyplňte zbývající směsí. Klobásu na pár místech propíchněte.
4. Koláč dejte do předehřáté trouby a pečte asi 25 minut tak, aby vaječno-špenátová hmota ztuhla a klobása zezlátla. (-mm-)



KRÁLÍK NA CELERU

celý králík, marináda: půl litru vody, 1 lžička soli, 1 lžice octa, 1 lžice kečupu, 1 celer nastrouhaný najemno, 1 velká cibule na kostičky, 1 a půl lžičky worchestru, pepř, paprika pálivá dle chuti

Přísady na marinádu dáme do hrnce a vaříme půl hodiny, poté přidáme jednu osminu másla, tři stroužky česneku, šťávu z půl citronu. Naporcovaného králíka lehce osolíme, zalijeme marinádou a necháme v lednici odležet 24 hodin.

Králíka pečeme v předehřáté troubě na 180 stupňů asi hodinu a půl. Dobrou chuť. (-lp-)





ŠKOLNÍ DRUŽINA

Dne 20. 10. 2011 na ZŠ J. V. Sticha-Punta Žehušice ve školní družině „SLUNÍČKO“ proběhl projektový den s názvem „KLOBOUKOVÝ DEN“. Děti se na tento den připravovaly vyzdobením ŠD a povídkám o podzimu a kloboucích. Den proběhl prohlídkou klobouků a opravdu byly úžasné. Den děti s paní vychovatelkou ukončily průvodem po Žehušicích, a tak děti strávily krásný podzimní den.

SPORT VE ŠKOLE V PRVNÍM ČTVRTLETÍ

Sportovních soutěží v tomto čtvrtletí proběhlo mnoho a s velmi pěknými výsledky. Uskutečnila se okresní olympiáda žactva za účasti škol z celého okresu Kutná Hora, kde jsme získali 6 umístění na stupních vítězů:

2. místa: Matěj Špitálník, hod míčkem: 44,17 m, Renata Blažková, skok vysoký: 140cm

3. místa: Denisa Steklá, 60 m: 8,8 s a 150 m: 22,0 s, Alena Mečřřová, skok vysoký: 135 cm, Michal Hynek, hod diskem: 19,86 m. Rovněž se uskutečnilo okresní kolo v přespolním běhu, kde se nejlépe umístilo družstvo starších kluků ve složení Jakub Rolenc, Daniel Rolenc, Matyáš Hon a David Vítek, kteří obsadili pěkné 5. místo.

Po dohodě se základní školou z Vilémova se uskutečnilo přátelské utkání ve florbalu děvčat, kluků mladších a kluků starších. Čtyři zápasy jsem vyhráli, 1× jsme remizovali a 4× prohráli. Nejlepší hráčkou z našich určitě byla Renata Blažková, která nastřílela úctyhodných 22 gólů.

Ve škole finišuje turnaj ve stolním tenise, do kterého se přihlásilo 16 žáků, a přeborník školy by měl být znám do konce listopadu.

Poté bude rozehrána tradiční florbalová liga, které se pravidelně zúčastňují žáci i žákyně od 5 třídy.

Před Vánocemi nás čeká přátelské utkání v basketbale pro kluky se ZŠ Potěhy, Vánoční turnaj kluků ve futsale a děvčat ve florbale za účasti pozvaných okolních škol. A je dojednáno přátelské utkání ve florbale s výběrem DDM Čáslav.

Jak je vidět, sportovní život na naší škole je opravdu pestrý. V novém roce nás čeká spousta soutěží (florbal, fotbal, atletika, basketbal).

Škola sportem žije!!! Což je určitě dobře.

(Jana Červinková, uč. TV)



POZVÁNKA

Zveme všechny žáky, rodiče a přátele školy na „Advent ve škole“ dne 8. 12. 2011 v budově ZŠ.

15.30 hod. – vánoční jarmark, možnost prohlídky školy

16.30 hod. – školní besídka v tělocvičně

Těšíme se na Vás.

ČTEME NAŠIM DĚTEM...

...tak se jmenuje nový projekt třetáček, který pro ně připravil jejich třídní učitel ve spolupráci s rodiči. Projekt vychází z celorepublikové akce „Celé Česko čte dětem“. Jeho cílem je podpořit zájem dětí o četbu, rozvíjet čtenářskou gramotnost a klíčové kompetence. „Vždy ve čtvrtek při hodině čtení nás navštíví některý z rodičů či pozvaný host a čte nám ukázkou ze své oblíbené knížky z dětství, vypráví nám o svém životě a vztahu ke knihám, připraví si pro nás různé úkoly, které se vztahují k ukázce. A my si pro něj na oplátku připravíme pěkné otázky ☺. Už teď jsme zvědaví a těšíme se, kdo nám bude číst příští čtvrtek.“

(Mgr. Miroslav Procházka)



POMOZTE NÁM!!!

Již několik let je naše škola zapojena do soutěže Recyklohraní. V tomto školním roce pod patronací 4. třídy se škola zapojila do projektu „Věnuj mobil“. Tento projekt vyhlašuje Recyklohraní ve spolupráci se společností ASEKOL a partnerem kampaně je společnost T-Mobile. Cílem této soutěže je získat k opětovnému využití, případně k recyklaci mobilní telefony, které jinak zůstávají bez využití v domácnostech našich rodin. Motto této soutěže je „Starý mobil ještě může být užitečný!“.

Naším úkolem je sebrat co nejvíce vysloužilých mobilních telefonů (funkčních i nefunkčních) do konce ledna 2012.

Žáci 4. třídy žádají spoluobčany o pomoc při sběru starých a nepoužívaných mobilních telefonů. Tyto telefony můžete kdykoliv přinést do naší ZŠ během vyučování paní učitelce 4. třídy. Předem všem děkujeme za spolupráci. (žáci 4. třídy a třídní učitelka Mgr. Soňa Kubová)

MYSLÍME NA BEZPEČNOST NAŠICH DĚTÍ

Mnoho dětí ztrácí zbytečně při dopravních nehodách své rodiče, mnoho rodičů pak své děti. Chceme tomu společně zabránit, a proto ZŠ J. V. Sticha-Punta a MŠ Žehušice již čtvrtým rokem spolupracuje s BESIPem Ministerstva dopravy, který zajistil pro žáky 1. třídy balíčky k dopravní výchově. S jeho pomocí můžeme tak zvýšit bezpečnost našich dětí. Součástí balíčku jsou reflexní samolepky z materiálu RETROX, který má vysokou svítivost. Velkou výhodou je, že je možno samolepky snadno přilepit např. na kolo, přilbu, aktovku či bundu. K dobré viditelnosti napomáhá i odrazka ve tvaru sovičky, kterou si děti mohou zavěsit na oděv či aktovku. Bezpečnost našich dětí, zvláště v těchto měsících, bychom měli mít na paměti však i my dospělí-řidiči a neměli bychom zapomínat na pravidla bezpečné jízdy v obci a v okolí školy, kde se naše děti pohybují.

(Mgr. Hana Bětíková, 1. třída)



ZÁKLADNÍ ŠKOLU ŽEHUŠICE NAVŠTÍVIL DRÁČEK HASÍK

Děti na ZŠ J. V. Sticha-Punta Žehušice opět po roce přivítaly dráčka Hasíka. HASÍK CZ působí na naší škole již druhým rokem. Jedná se o program, který je zaměřen na výchovu dětí v oblasti požární ochrany a ochrany obyvatelstva. Plyšového dráčka Hasíka do naší školy doprovázela dvojice vyškolených hasičů instruktorů podpraporčík Bc. Vendula Pavlíková ze stanice HZS Kolín a nadstrážmistr Jan Kosík Dis. ze stanice HZS Kutná Hora.

Výuka probíhala v 2. a 6. třídě. Děti se učily, kdo to jsou hasiči. Co je jejich práce, jak poznají hasiče, i to, co je to bezplatná telefonní linka tísňového volání. V čem je nebezpečné zneužití tísňových telefonních čísel a jak správně nahlásit požár. Děti řešily připravené situace. Například co dělat, když hoří oblečení a jaké jsou základní zásady první pomoci při popáleninách.

Celá výuka byla podporována názornými pomůckami a výchovnými materiály, které se dětem moc líbily. Podstatou byla neustálá komunikace mezi instruktory a dětmi. Děti se do výuky zapojily bez problémů, byly zvědavé a na dvojici instruktorů měly plno otázek. S dráčkem Hasíkem a s hasiči, se děti během školního roku setkají ještě dvakrát. Podle metodiky nás hasiči ještě jednou během listopadu navštíví ve škole. Další a poslední setkání bude na hasičské stanici v Kutné Hoře, kam nás hasiči pozvali a kde nás dvojice instruktorů provede. Na hasiče a dráčka Hasíka se děti a pedagogický sbor moc těší a připravují si další otázky.



ŠKOLKA PLNÁ HER

ANEB PODZIM V MATEŘSKÉ ŠKOLE ŽEHUŠICE

V měsíci říjnu se v naší krásné MŠ konala tvořivá dílna pro rodiče s dětmi pod názvem „Podzimní tvoření“. Ve třídě „Kapiček“ i „Sluníček“ se sešel hojný počet rodičů, starších sourozenců, občas jsme viděli nejen babičku, ale i jiné příbuzné. Tvoření všechny zaujalo a dětem i rodičům se strašidýlka z dýní, zvířátka ze skořápek a kaštanů moc povedla. Díky jsme vyzdobili nejen školku, ale i její okolí, aby se každý mohl radovat pohledem na zdařilé práce.

Dne 14. října jsme také zahájili první dvojlekcce předplaveckého výcviku v Kutné Hoře, na kterém se děti seznamují s vodou pod odborným vedením, učí se návyku na vodu, hrají hry v bazénu a také cvičí svoji samostatnost při oblékání a samoobslužných činnostech.

A nyní ještě ve zkratce, co nás čeká v listopadu a prosinci. Do školky přijelo divadélko Kůzle zahrát pohádku „O princezně, která chtěla všechno hned“ s výchovným záměrem, 27. listopadu jsme si společně s ostatními občany městyse Žehušice zazpívali a zarecitovali u vánočního stromčeka v obci a zahájili tak společně adventní období, a i nadále budeme pokračovat v „našem plavání“.

Na konci každého měsíce hrají paní učitelky pro děti divadélko s výchovným záměrem, kde se děti učí, jak se mají správně zachovat v určitých situacích. V říjnu děti shlédly pohádku „O poslední vlačstovce“ a v listopadu „Perníkovou chlaloupku“.

A jako tradičně se k nám do školky přijde podívat Mikuláš, čert a anděl, společně s dětmi ze ZŠ, které vždy pro děti připraví malou nadílku. Dne 7. prosince od 15 hodin se bude konat další tvořivá dílna pro rodiče s dětmi pod názvem „Rolničky zvoní“, doufáme, že se nás sejde nejméně tolik, co na podzim. Věříme, že přijdete pracovat společně s námi a užít si tak krásné nastávající zimní období.

(paní učitelky Dušková a Nagyová MŠ Žehušice)





TJ SOKOL ŽEHUŠICE

ČINNOST TJ SOKOL ŽEHUŠICE V ROCE 2011

V letošním roce naše organizace opět pořádala několik již tradičních akcí určených především dětem (karneval, vynášení Zimy ze vsi, dětský den, magickou noc a vánoční tvořivé odpoledne), ale nechyběly ani akce vhodné pro dospělé (stavění májky, posvícenský nohejbalový turnaj, rozsvícení vánočního stroměčku a ještě plánovaný každoroční „Silvestrovský nohejbal“).

Naši členové si mohli užít drobné členské výhody a vyrazit na jaře a na podzim do Aquaparku Vodní svět Kolín, kde jim Sokol uhradil dvě hodiny plavání. Členové starší 18 let mohli ještě v září využít možnosti zahrát si celé dopoledne paintball.

Během školního roku (od října do března) nabízíme cvičení žen a dívek, které se koná každý čtvrtek od 18 hodin v tělocvičně místní ZŠ. V minulém školním roce probíhalo též cvičení maminek s dětmi, které se, jak pevně doufáme, opět rozjede v příštím školním roce.

Chtěli bychom poděkovat všem sponzorům, kteří nás až již pravidelně či jednorázově podpořili a podporují. Jsou to: OÚ Žehušice, firma Hraňo, Potraviny Němeček, firma Adria, VS.com Žehušice, Pneubazar Mečířovi, Unikom Kutná Hora, Zahradnictví Mečířovi, Pekárna Žleby a Havlíčkovi Žehušice.

SOKOLSKÁ SBÍRKA KONANÁ NA TŘI KRÁLE

V letošním roce se díky všem dárcům vybrala částka 19 701 Kč, která nejenže stačila na obnovu hlavní cesty ke kostelu sv. Marka, ale ještě došlo k úpravě parčíku naproti Obecnímu úřadu v Žehušicích (spolupracovali jsme s firmou Hraňo a se Zahradnictvím Mečířovi). Na obnově cesty se ve dvou brigádnických dnech podíleli naši mužští členové a květinový záhon spolu s vysazením ozdobných keřů a trav byl zase v kompetenci našich členek. Zbylá částka byla určena na vysazení smrku, který by se měl stát ozdobou nejen během roku, ale především v čase vánočním.

Díky vám všem je zase naše obec o něco hezčí, takže věříme, že až přijdou v neděli 8. ledna 2012 v dopoledních hodinách Tři králové popřát šťastný nový rok a požádat o příspěvek do sokolské sbírky, tak budete opět vstřícní a štědrí.

Děkujeme moc.

ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMEČKU

Již potřetí jsme se sešli, abychom všichni společně přivítali advent, ozdobili stroměček, který nám bude svítit na cestě z odpoledních vycházek či při časné cestě do práce, školy nebo školky, a poděkovali za přízeň všem, kteří se účastní našich i ostatních akcí.

Pěvecký sbor ze základní školy a děti z mateřské školky doprovodily zdobení a rozsvícení stroměčku moc hezkým vystoupením, a my jsme moc rádi za bezvadnou spolupráci s vedením ZŠ a MŠ. Děkujeme paní učitelkám a dětem, které se na vystoupení podílely, a také všem přítomným přihlížejícím, bez kterých by to přivítání času vánočního nebylo tak slavnostní.



SILVESTROVSKÝ TURNAJ

Jak se již v naší obci stalo tradicí, tak i letošní poslední prosincový den se uskuteční v tělocvičně místní ZŠ turnaj v trojkovém nohejbale. Z organizačních důvodů je počet týmů omezen. Drobné občerstvení včetně grilované klobásky zajištěno. Startovné 100 Kč na tým. Případné rezervace týmů u D. Línka na tel. 723 949 716.

VÝROČNÍ ČLENSKÁ SCHŮZE

Zveme všechny stávající členy TJ Sokol Žehušice i případné zájemce o členství v této organizaci na „Výroční členskou schůzi“, která se uskuteční v úterý 24. 1. 2012 od 18 hodin v pizzerii v Žehušicích. Na programu: vybírání ročních členských příspěvků (100 Kč dospělý člen, 50 Kč dítě od 6 let), plán akcí pro rok 2012, diskuze a připomínky.

DĚTSKÝ KARNEVAL

Srdečně zveme malé i velké v sobotu 21. ledna 2012 od 14.30 do tělocvičny ZŠ Žehušice na dětský karneval. Čeká vás spousta soutěží, legrace a odměn. Občerstvení zajištěno. Vstupné: 30 Kč dospělí, děti zdarma.

SOKOLSKÝ ZNAK

Vzhledem k tomu, že jsme neobdrželi žádný návrh na nový znak TJ Sokol Žehušice, zůstáváme i nadále věrni znaku starému.

JOSEFOVSKÁ ZÁBAVA

V sobotu 17. března 2012 od 20 hodin pořádá TJ Sokol Žehušice na sále v restauraci U Jelena „Josefovskou zábavu“. K tanci a poslechu zahraje kapela TECHNICS Turkovice. Bohatá tombola, vstupné 100 Kč. Počet míst omezen, rezervace vstupenek po Novém roce u pana Dušana Línska.

PODĚKOVÁNÍ OBČANŮM

Chtěla bych touto cestou poděkovat spoluobčanům v lokalitě Za Humny za finanční příspěvky, které pomohly k výsadbě první zeleně v naší lokalitě. Vybraná částka 6 500 Kč byla použita na nákup čtyř stromů, které vysadila firma Hraňo v místě „u hromady“. Částka je to nemalá, ale na víc bohužel nestačila. Proto bych touto cestou chtěla poprosit obecní úřad o zvážení další výsadby na jaře 2012. Děkuji všem za příspěví a jsem ráda, že Vám prostředí, ve kterém žijete, není lhostejné, i když jde o veřejné prostranství.

JEZDECKÁ STÁJ BARBORA STARÁ VÍDEŇ

Přejeme všem krásné prožití vánočních svátků a hodně štěstí a zdraví v novém roce. A velké díky našim partnerům, kterými jsou: OÚ ŽEHUŠICE, ADRIA – JOSEF MORAVEC, PNEUBAZAR – JIŘÍ MEČÍŘ, SOUKROMÝ ZEMĚDĚLEC – J. KARELA, POTRAVINY M. NĚMEČKOVÁ, ZŠ J. V. STICHA-PUNTA ŽEHUŠICE, JOSEF HRDÝ ROHOZEC, PEKAŘSTVÍ NA ŠPICI ŽLEBY, ZAHRADNICTVÍ HRAŇO ŽEHUŠICE.

www.js-zehusice.jex.cz

INZERCE



INZERCE

SLUŽBY

Přijďte na masáž, nechte se rozmazlovat, objednávky: Danuše Málková, tel. 608 052 182. Příjemné prostředí v soukromí, Žehušice 247, www.kranio.ic.cz

LCC domácí péče, s.r.o., areál Nemocnice KH nabízí pečovatelskou službu, osobní asistenci, prodej zdravotních potřeb aj. Pomůžeme Vám 24 h denně, 7 dní v týdnu
objednávky: 724 810 714, www.lccdpcz.cz.



Pro Vás připravilo:

MASÁŽE:

- sportovní masáž
- tradiční thajská klášterní masáž
- chiromasáž
- reflexní masáž nohou
- lymfatická masáž
- anticelulitidová masáž
- lávové kameny

PEDIKÚRA - MOKRÁ

Trápí Vás:

celulitida, oteklé nohy, nadbytečná kila, vrásky, ekzémy, povadlá kůže?

**Bezbolestné řešení na novém přístroji
Vacupress Niodé Vac III.**

Možnost Dárkových poukazů

**Renata Rudolfová
Havlíčkovo náměstí 572
284 01 Kutná Hora**

Tel.: 606 581 570



**Provádíme strojní omítky,
lité anhydritové podlahy,
fasádní systémy.**

Štěpán Juráš

Tel. 731 468 623

Email. juras.stepan@seznam.cz

www.juras.cznet.eu

ČTVRTLETNÍK pro Žehušice a Bojmany. Vychází čtvrtletně, obsahové zaměření – obecní zpravodaj.

Vydává: Úřad městyse Žehušice, Hlavní 53, 285 75 Žehušice, IČ: 00236683, tel.: 327 399 114. Redakční rada: Mgr. Linda Johanidesová, Marcela Forštová, DiS., Ludmila Pernicová, Ing. Margita Matulová. Evidenční číslo: MK ČR E 20038. E-mail: ctvrtletnik@seznam.cz.

Výroba: Městské knihy s.r.o., Žehušice.